

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

KOSSUTH FERENCZ főmunkatárs.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706.

ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidékre postán v. helyben házhoz hordva. Egy évre... 40 kor. | Egy évre... 10 kor.

Tábornok urak, nyugalom!

Huh! Micsoda kardsörtetés hangzik át ide a Lajta tulsó partjáról. Tábornok urak, akik máskor tükrök előtt gyakorolják be a polgárság felelősségét...

jogok elismerése? Csorbitja-e a k. u. k. Armece egységét? Fél lehet-e felelni benne azt a kis újat, a mely alkalmatos az egész kéz megragadásához?...

hadsereg ép; abba éket verni nem fog senkiféle, senkinek a kedvéért. Ez a rendelet nem tekinthető éknek, mert hiszen a katonai hatóságok Magyarországon csehszerzési okokból eddig is magyarul leveleztek!

ez a Tisza István olyan rezolúciókat kezelt, amelyek ellentétben vannak az osztrák hadsereg lényegével? Úgy-e lehetetlen illeszmit föltételezni...

Bécsi felhívás.

Jó ideje járnak nyugtalanító hírek a felől, hogy legalább is megint az a batorsági viszony, mely Ausztria Magyarországgal és Olaszországgal elegendig meg volt.

a császárvárosban mozognak. A hallgatni politikai intézői megnyugtatón akarok mindent, a ki csak el. Bécs nyugodt, szűnjék hát meg minden disszharmonia és némuljon el a kombináció, akárhá megannyi alapja van.

Magyarok Amerikában.

Mire ezek a sorok az Egyetértés hasábján megjelennek, az Egyesült Államok legnagyobb kikötőjében, New-Yorkban kikötött már az a hajó, a mely a magyar közelet szereplőit idehozza.

Az Egyetértés tárczája

Szüret.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. — Irta: NÓGRÁDI LÁSZLÓ.

Köd néhezedik a földre sürtien, a fákrol lankadt levelek csüsznek le, nagy a csend, semmi mozgás, semmi élet nincs, egy kis pörzenés se hallatszik; ketten vagyunk élők ezen a kerek pusztán, én, meg egy szarka madár, a ki amott ül egy magányos fán mozdulatlanul.

csak a kis kapu marad nyitva, hol az öreg anyóka áll, a bundás szőrű Bodrival. A ház népe ott megy a kocsai után. Bodri megmondja a dolgot s bár az öreg az ő partfogója, mégis ott hagyja s utána iramodik a kocsinak, csak egy perzák az ut nyomában; még csak vissza se néz.

mélázó komolysággal hallgatnak, leveleik nem susognak a játszógató szellővel. Olyan csendes, olyan békés a szőlőhegyek vidéke nyáron!

Apó betépeg, a virágos oldalú sirányt a prés alá tartja, aztán kiviszi az apró felkőnek. Kézről-kézre jár az edény a gyermekek közt. Apó csak nézi-nézi gyönyörködve, milyen szívesen isszák. Egy könyvesebb szők a szemébe, talán a venyegfűstől, talán mert eszébe jut az a szüret, mikor még ő is gyerek volt.

Az asszony hatalom.

— REGENT. — Irta: GUSTAF AF GEIJERSTAM

Aztán elfordultam tőle, kimentem, magára hagytam. Szobámba nyitottam és ott találtam Margót. Rájá gondoltam mindenek előtt, a szívenet a lányom töltötte be s ezért volt olyan erős anyja ellen a kitörésem. A gyerekek csodálkozó arccal jött elem és én a megkönnyebbüléssel mélyen felshajtottam, mintha attól féltem volna, hogy valaki hántotta.

de tudjuk, érezzük mindnyájan, hogy ez az imponans részlete a magyaroknak a sflouisi kongresszusra, először nem az interparlamentaris tanácskozásnak, nem a világhírűségnek és Amerika csodás látványosságának, hanem tudjuk, éri azt minden magyar, hogy az idegen világrészbe szakadt magyaroknak szól a magyarok látogatása.

Idegen világrészről mondtam csak — és nem idegen földet. Az a föld, mely vendégszerető otthon szolgált nekik, a magyar szabadság apostolának, háló portáinak örökéletű Kossuth Lajosnak — ez a föld nem idegen a magyaroknak. Ez a föld, melynek népe rajongó lelkesedéssel fogadta és büszksége, szeretete legbensőbb, legmegtiszteltetebb jeleit halmozta el az akkor fiatalnak, kinek emlékeit a legnagyobb tisztelőben részesítették hálafüvés vétékóre is — ahogy a Sons of Revolution, az amerikai szabadságharcz küzdő harcosainak fiai, az Unio legdrágább ereklyéjét, a Liberty Bellt, szabadságharangot, melyet az angol uralmat, kiharagozták elhozott nekünk, és a szellemi és lelkesedéssel szemben a szellemi és lelkesedéssel szemben a városi hatóság az Unio csillagos lohogóját, — azon a földön, melynek népe így ünnepi Kossuth Lajos emlékét, nem idegen a magyar.

És nem idegen a földön a magyar, e földön, ebben az állapotban, hol majd egy millió magyar él és dolgozik. Közűd és boldogul. Nehéz munkában, keserves fáradozással, de élvezve mindazt a szabadságot, mit ennek az államnak szabad polgárai egyformán élveznek.

Az Unio léte, nagyságát, kiterjedését, győzeleit, az előző, szűkek elemét, a nemzeti munkában részvétel jogán jutnak máz szíves-síjkor a legszebb, mert egyformán joghoz, a polgári joghoz. Hosszú évek nehéz, becsületes munkájával szerzették csak azt meg a bevándorlót — de meg is hícsillik szótan jobban, mintha az ételt együtt, egyszerre nyertek volna azt meg. Nem érzékelnek nem alszteskednek — étiket, életüket, boldogságukat keresnek ebben a házában, mikor az ő házában már nem volt, nem lehetett maradásuk, mert hiányzott a munka, minden becsületes létének, boldogságának egyedül alapja. És ahogy ezt megtalálták ezen a földön, és ahogy mindezek felül még az embernek istenből adott, de emberek által elvett, elpirott, megszentelődött, mert erőszakosan magyarított és megnyitott szabadságot is teljes mértékben visszatartott — nem ezekenyektek és nem alszteskedtek. De tudták, hogy mivel tartoznak ennek a hazának. A jogok élvezésért, a kötelezettségek teljesítéséért. Letették az állampolgári esküt, megtették a fogadalmat, hogy kezük becsületes munkájával, eszük tudásával és szívük, lelkük érzésével fogják szolgálni új hazájuk sorsát, haladását, jólétét, boldogságát. De azt a szívek mélyében ott honol és ég kioltatlan lánggal a szülőhaza iránt való szeretet is. mert Horázuszt mondván: Coelum, non animus, mutant, qui trans mare currunt! Eghajlato cseréltek csak, de nem érzelmeket, kik a tengeren átértek.

Azt éppen osztalton elismeréssel találkoztak itt az ünnepi előkészületek előestéjén Apponyi Albertnek, az érkező vendégek vezetőjének a fogadtatás részleteire vonatkozó kívánságnak, ahogy ezt írja: Levelemben: "De nagy sult feltettek arra, hogy amerikai fajokonkink érzelmi világunk minden kifejezése teljes szíveshangban legyen új hazájuk iránti kötelezettségeinkkel, az amerikai állampolgárság következményeivel, amint azt saját hazánkban minden honpolgártól követeljük falkülönbség nélkül." Valja az állampolgári kötelezettségek tekintetében a hazánkban, magyar kényerben elő, magyar munka eredményét élvező és a magyar törvények védelmét élvező bevándorlók is úgy teljesítenek új hazájuk iránt való kötelezettségüket, a

mint azt itt leszik a magyarok és teszik mindazok a bevándorlók, kik átérzik és tudják kötelezettségüket az iránt a nemzet iránt, mely nekik kényerben és szabadságot ad. A nemzeti öntudatnak arra az erős megnyilatkozására volna azonban éppen azért nálunk is szükség, mint amilyent itt produkál hatalmasan egységes erővel az állam minden polgára az elnöktől és a kormány minden tagjától kezdve, a nap-számból elő egyszerű munkáig. Egyformán polgári az államnak. Egyformán lelkesedik minden polgár a nemzet, dícsőségeért, az állam nagyságáért, erejéért, hatalmáért és egyformán ügykezettel veszik ki részüket a nemzet munkájából. A legcélszerűbb kísérlet, mely a nemzet meggyalázását okozná, egyetlen szó, mely a köztársaság hatalmát ócsárolná — életbe kerülhetne annak aki elköveti, aki kimondja. Nem üres szavak, ünnepi szövegszerűek, hanem a közönséges, egyszerű beszéd. Szereti, tiszteli hazáját itt minden állampolgár. Munkáját a nagy munka részének tekinti, a nemzeti munka egy részének. Tudja, hogy nem külsőségekkel, díszszel és ezizomával, nem szónoklati és élményes szövegekkel — hanem erős munkával lehet csak a hazát, a közös nagy munkát, feladatát minden egyes polgárnak a létét, a nemzet nagyságáért teljesíteni. Valja így értenék át minálunk is a haza fogalmát és a ma sokak kezében csak szemfényvesztő takaróval szolgáló nemzeti lobogó az a hazánk is, ami itt a csillagos sávós lobogója az Uniónak: szimboluma a nemzeti munkának, a nemzeti munka céljának, a polgárok Szabadságának, Egyenlőségének, Testvériségének!

És ha az itt élő, itt dolgozó magyarságnak szerető szívvel vett vendége a fogadtatás ünnepi zajának élményeitől, hétköznapi munkájában is felkerekik majd magyar testvéreiket, látni fogják, hogy hazug az a kifogás, melyvel akárhányszor ellene szólnak a magyar iparfejlesztési törekvéseknek, azt állítván, hogy a magyar népben nincs meg az az értelmiség és az a kezesség, mely az ipari üzemben feltétlenül szükséges és hogy a magyar csak a földművelésben tud boldogulni. Látni fogják, hogy csak alkalom kell és a magyar munkásszorgalom, jól teljesített közfoglaltalan munka dolgában egyenlő értékű bármely nemzeti munkáival. Valja az a sok százezer magyar, mely ezzel a kifogástalan munkájával itt keresi kényerét, ne kényserült volna a kivándorlása és valja legalább a jövőben otthon értékesíthető a magyar kéz és magyar érzés becsületes munkáját!

Még egy kívánság csak az, mit a vendéglátás alkalmából az itteni viszonyokat, itt élő testvéreink sorsát, viszonyait, szokásait figyelve meg, az ünnepes telekemező hangulatában kifejezésre juttatott. Látni fogják a mieink, hogy ezt az állományt, mely aránylag oly rövid idő alatt érte el az erő, a hatalom bámulatosan és imponálóan magas fokot, tekintélyt, erejét, nagyságot a földművelés, iparos és kereskedő erejével szerzte, szorgalmával gyarapította és gyarapítja folyton fokozódó erejével. Vásárlásokkal és békes szerződésekkel jutott újabb területekhez. Fegyvereit az amerikai nép csak alkotmány védelmére, onvédelemből és gazdasági célok szolgálatában vitte küzdelembe. De sora országos ezületeket az a fegyverek nem szolgáltak és sora a militarizmus tekintélyt, rokonszenvet, híveket itt szerezni nem tudott. Megszerezte és biztosított szabadságot, munkájának mezején élvezi. A szabad, a fejlődésépes, az egyéni erek, intellektuális képességek érvényesítésére szabad, tág teret a munkának. És az a magyar is, kit paragrafusok ezrei, rendeletek és szabályzatok kiborgozhatatlan csomói akadályoznak otthon a szabad fejlődésben, az intellektuális képességeknek, tehetségeknek érvényesítésében. — Itt érvényesül és boldogul. És azok a magyarok is, kiket otthon a paragrafusok, rendeletek figyelmel-

De lát nem tudtat, hogy én segített-e volna rajtad.

A gyerek eszében megforgatta kisiek ezt a dolgot, aztán csak azt mondta: — Erec nem gondoltam.

Kifejeztetlem a két koromát és úgy tartottam magam elő. Az arca átlatzóbb, ébe-réb vonásokat kapott, mintha hosszú idő óta megszóka volna, hogy a gyerek önállóan gondolkozzék és önmaga védjé magát. Nezetem, nezetem őt és megérttem, hogy az én minden történetem, az óvétel őszéhszonlívra, kimondhatatlanul kevés. Nem mertem a jövőre gondolni. Egy tetszett előttem, hogy egy gyerek, aki egyszer íyett élt át, soha sem lehet többé gyerekké, — egész életére össztörtek. És az egész idő alatt ott égett az a kérdés a nyelvem, amelyet nem mertem kimondani.

— Miért zárt el téged? Tudod-e ezt? Érted-e, vagy sejtéd-e?

Vegre Margóka azt mondta: — Milyen jó lesz most minden. Te mindig olyan jó voltál hozzám.

En megérttem, hogy ez most okosabb volt, mint minden kiegészítésem arról, hogy lehetéleg mit ajándékozhattól volna nekem az élet akkor, ha kivánságaimat egyáltalán teljesítette volna. Ime nyertem egy kislányt, akit semmi ellenletés szenvedély el nem rabolhat tőlem, mert hozzá való viszonyomban mit sem fogok tőle követelni, hanem boldog leszek, hogy adhatok neki.

— Mindig szeretni fogsz Margó? kérdeztem tőle. — Ugy-e szerelni fogsz?

Ezt a kitérésemet éppen most érthette meg, mert olyan komolyan bólintott rája, mintha esküt kérték tőle.

Ekkor hozzáfűztünk kettesbe az első vasoránkhoz és mire bevégztük, Margóka a nagy fogadó ügybe fektettem. Még tartottam a kezét, amikor elaludt.

(Folytatása következik.)

A döntő mérkőzés.
— A háboru eseményei. —

Minden haditudósítás egybehangzóan jeleníti, hogy a döntő mérkőzés Liaojang előtt csakugyan megkezdődött. Az ellenséges haderők szembeszálltak és Kuropatkin nem tudott tovább kitérni a döntő csata elől. Ót nap óta tartott a csatározás az előőrs csapatai között s noha megszámlálhatatlan ember pusztult el e közben, döntésre még sem kerülhetett sor. Az orosz főhadvezér — a jelek szerint — még mindig nem tartotta elérkezettnek az időt, hogy a világtörténelmi jelentőségű ütközetet elfogadjja. De az események gyorsabbak voltak, mint az ő elhatározása. Más útja-módja nem volt már, mint az, hogy beleboacsátkozzék a nagy csatába, amely győzelmét, vagy halálát jelent. A koczka el van vetve. A csata dul az egész vonalon. A sok mérföldnyi hosszú csatasorokon megnyitják az ügyük érczortkai. A sok haditudósításból, leírásból s a különböző jelentésekből még nem lehet kihámozni a valóságot, hogy merre álljan a harcmezéje. Bizonyos, hogy ilyen aratása a halálnak még nem volt soha, amióta az emberek hadat viselnek.

A mai jelentéseket ezekben a táviratokban foglaljuk össze:

A döntő csata megkezdődött.
London, aug. 31.
A világtörténelmi jelentőségű csata Liaojang körül tegnap reggel megkezdődött és a harc csaknem a jelek, Kuropatkin elhatározta, hogy a japánokkal ott ug fog elvárni, mint Napóleonnal Moszkvával bántak el. Mind a két részről a legnagyobb mértékben ürvendetes reményesség nyilvánul. Tokiói táviratok szerint ott bizon remélik, hogy az ütközet Kuropatkinnak és a Kelet-Ázsiaiban levő egész orosz hadseregnek teljes vereségével fog végződni. Pétervárott másként látják meg, hogy győződik az emberek, hogy Kuropatkin most mind a három hadsereget hónapokra Liaojanghoz fogja kötni, míg az oroszok megmerítetlen emberanyagukkal Liaojangtól északra Karbinnál új hadsereget fognak koncentrálni, hogy azaz azután megkezdjék az offenzívát. Mintúlag az a második hadsereg maris 100-000 ember és a Európából érkező csapatokat hettek és hónapok óta küldik. Az öitűdik szibériai hadtest már egészen ott van. Az első hadtest első csapatai szintén már oda érkeztek, minután épen az utóbbi időben nagy mértékben sikerült fokozni a szibériai vasút szállítóképességét. A hatodik szibériai hadtest és a nyegyedik közhadosztály szintén oda készül. Pétervárott ilyen körülmények között teljesen bíznak az orosz seregek sikerében.

Berlin, aug. 31.
Közvetlenül Liaojangból nem érkezett hír, ellenben a Tagblatt-nak egy Péterváron tegnap délután három órákor föladvott távirata azt mondja, hogy egész addig kedvező hírek érkeztek a harcztérről. Liaojangnál má tegnap reggel megkezdődött a döntő ütközet, a japán gyalogság pedig már négy órákor egyes helyeken megkezdte a támadást. A japánok agyutüzélése az egész vonalon reggel felhat órákor kezdődött. Az agyutüzelés az oroszoknak nagy veszteséget okozott, de azért pozícióikat mindenütt megtartották. A keleti részen a japánok kénytelenek voltak előrenyomulásukat megszüntetni.

Pétervár, aug. 31.
Az orosz távirati ügynökségnek jelentik Mukdenből mai kelettel: Hírek érkeztek, hogy ma reggel óta Liaojangban csökönyös küzdelem folyik. A japánok összes kísérleteit, hogy szárnyainkat megkerüljék, visszaverték. Azt mondják, hogy az ellenség több mint tíz ágyut vesztett.

Páris, aug. 31.
A Journal liaojangi tudósítója jelenti augusztus 30-áról: Itt nagyon komoly híresztések vannak elterjedve. Azt beszélik, hogy a japánok váratlanul megjelentek Liaojangtól nyugatra, de eddig nem láttuk őket.

London, aug. 31.
Ideérkezett liaojangi táviratok közlik, hogy tegnap reggel öt óra tájban kezdődött meg a döntő mérkőzés, amelyetől a mandzsuriai hadjárat sorsa függ. Délről iszonyú agyutüzelés hallatszik. A japánok ütegei különösen a déleleti hadállásokat és az oroszok centrumát fenyegetik. Ma reggel Liaojangban azt beszélték, hogy az oroszok keleti frontja legalább is olyan erős, ha nem hevesebb agyutüz alá fogták a japán ütegeket, mint a déleleti és a centrumot. Ma reggel a japán gyalogság a tüzérség heves tüzelésének fedezete alatt lépde a Bensiku folyót. Öt órákor reggel záporok hullottak a japán sátrakra. Iszonyu volt a káp, amely a Liaojang felől nézők szemé elé tártult. A japán ütegek az egész csatasort agyugolyókkal sóporták végig. Az összes ágyutakat egymássalán egy-egy négyzetére irányították és matematikai pontossággal követték ezt a rendszert, hogy négy óra alatt az egész orosz harc vonalát tűz alá fogták. Az oroszok részén aránylag nem voltak nagyok a veszteségek. A japánok az ágyut fedezete alatt általános előnyomulást kezdtek az orosz állások ellen. Tíz órákor reggel a japánok ágyui nem lövöldöztek olyan sűrűn, de az elővonnás nem

akadt meg. Valószínű, hogy az általános gyalogsági rohamra csak szerdán kerülhet a sor. Az orosz sereg halálmevetései harezol és egy tápadat sem tágít a hadállásokból. Az orosz vezérkar arra számít, hogy Liaojang kitűnő védelmi műveinél fogva ug fogja állani az ostromot, akárcsak Port-Artur és a város bőségében van látva elegendő; a japánok ellenben azt hiszik, hogy Ansanban eltelel Liaojang elvesztette legerősebb erődítményét és a város nem fogja megát soká tarthatni. Kuropatkin ezúttal nem kerülheti el az elhatározást, amely nyilván az egész orosz sereg megsemmisítésével fog végződni. Tegnap a tüzérségi csata estig egy folyhaton tartott, de nem tett nagy kárt az oroszokban. A japánok tüzelésüket egész nap az oroszok déli frontja ellen koncentrálták. Az orosz vezérkar arra magyarázza a japán hadműveleteket, hogy a japán tüzérség a heves tüzeléssel nemcsak hamarabb meg akarja szorítani az összes orosz ütegeket, hogy így azok hadállásig megállapíthassa. A japán seregek Liaojangtól nyugatra, a Liao völgyében már a ment lét óta minden figyelmüket arra fordították, hogy az orosz jobbszárnyát megámadassák. Ezek az orosz táviratok az oroszok felfogása szerint a nagy hadsereg működtetését függetlenek. Egy mai távirat, a mely állítog Kuroki főhadiszállásán van feladva, azt jelenti Rómában, hogy a japánok jobbszárnya Siki ellen előnyomult. Ha ez a külvilágra elég erős, ug Kuropatkin visszavonulása Mukden felé komoly veszedelemben fog. Eddig érkezett táviratok szerint a japánok tényleg három támadást intéztek az orosz állások ellen, de az oroszoknak csak ketűt sikerült visszaverni. Az egész orosz hadsereget a japánok tizenhat kilométernyire szorították vissza eredeti állásaikból. Az oroszok a déli fronton súlyos veszteségeket szenvedtek. Tüzérségük nagy ügységet működtött: állásait maga Kuropatkin vaszította ki. Mindazonáltal az oroszoknak huz agyutuk a japánok kezébe került. Egy munkden távirat jelenti, hogy az őt napja folyó csaták sebesült tizenötözet vonat vitte Mukdenbe. A sebesültek egyike beszélik, hogy 27-en közvetlenül Kuropatkin vezérkarának állása mellett számos bomba robbant fel, melyek kísérteiből több tizen megölték. Az anpgi estáiban a japánok kétezer halottat és sebesültet vesztettek. Anpingnál, valamint Ansanbanál azonban nyoloz ágyut foglaltak el.

Pétervár, aug. 31.
A városban ma az a hír terjedt el, hogy két japáni hadosztálynak sikerült magat Liaojang és Mukden közű beúkelnie és hogy az a két hadosztály Kuropatkin serege elől a visszavonulást utat elvágta.

Róma, aug. 31.
Ide érkezett hírek szerint a japánok Kuropatkin hadseregét három oldalról körültázták. A vasutat Liaojangtól északra Kuroki megszállotta; Kuropatkin helyzete kétségbeesett.

Pétervár, aug. 31.
A harcztérről érkezett jelentések szerint Kuropatkin engedelmet kapott, hogy idejekorán vonuljon vissza Mukdenbe. Pétervárott az a hír van elterjedve, hogy Liaojangnak egy részét már kiürítették.

Szaharov jelentéat tesz.
Pétervár, aug. 31.
Szaharov tábornok táviratozza a vezérkarak táviratáról: — A japánok ma reggel 3 órától este 9 óráig támadták előretolt állásainkat Liaojang mellett és a Haisiho folyó partjának mentén. A tüzérségi és fegyvertüzélelel indokt a legnagyobb hevessege fokozódott. A japánok legerősebb támadása a centrumban lévő állásaink és a jobboldali ellen irányult. Az ellenség számos támadását visszaverték és csapatokat az egész arcvonalon ellentámadásokkal intéztek ellenük. Szuroj-harzagig jutott a dolog. Több állást, amelyet a japánok harc közben elvettek tőlünk, végül ismét visszahódítottunk. A tüzérség harc alatt ütegek sikeresen versenyeztek az ellenség tüzérségével. Délután 4 órákor eszerehett volt, hogy az ellenség jelentékeny hadereje megkerülni igyekezik jobboldalunkat. A hadsereg főparancsnokánól néhány zászlóaljat rendeltek ki, amelyek közül egy rész a japánok oldala ellen nyomult, kemény harc után megakadályozta megkerülő mozdulatukat és visszavonulásra kényszerítette őket. A harc a sötétégs beálltáig tartott és csak este kilenc órákor szalították félbe. Csapatunk magatartása rendkívül bravurozus volt. Az összes csapatokkal közűt 26-ór keleti hír, mely szerint Port-Artur bősies helyőrsége a japánok összes támadásait visszaverte, nagy örömet keltett és emelte a katonák kedvét, azaz az óhajjal töltve el őket, hogy lövessék bajtársaik példáját. Veszteségeink még nincsenek megállapítva, de mindenesetre nagyok. A sebesültek számból ítélve, a kik a segítségállomásokba megfordultak, csapatunk összes vesztesége körülbelül 3000 ember lehet. Az ellenség vesztesége mindenesetre szintén igen jelentékeny volt.

A három napos csata.
Pétervár, aug. 31.
A Novoje Vremja pétervári távirata szerint augusztus 26-án éjjel a keleti hadsereg váratlanul azt a parancsot kapta, hogy hagyja el a pozícióit és vonuljon vissza Liaojangba. Ez a parancs annál váratlanabban jött, mert 26-án az oroszok a japánok összes támadásait visszaverték és öt órákor délután már ők léptek föl támadón, sőt a támadást másnap reggel minden erejükből megákták

világn. A men háró tulajnyomó géket okoz
A Daily Mian az adak, na ben álló állapotok párok tán meg- japán e oszahu e rök magú visszaverte- mükre ve- nak ütöz- ellen. Stó- kelleferte a reflektor- telen a la- halottak p- párok nag- támadású- jelentés sz- szállottak- hogy ez a Stöszel a- hogy Csifü- hogy milye- tek a jap- nek tánd- nek tánd- a Karedün- csapatok ké- kezében ré- állott és ú- kik közűt s- visszabitte- visszaverte- henje mag- zéléptette. A az oroszok- akadályozt-
A Daily oroszok m- erődüket m- benálló p- nehéző vi- nagy táma- azokon a- erődök m- toszak, a- került. A- sít egy s- irak le. A- zoltak és p- z szuronyok- ben földm- apán elest- és eskányt- bajtársain- erődbe be- lain kiálolt- kal valósg- védelmező- az ostroml- lakon japán- főnézőge- g- pusoknak- mint hogy a- tek. Több h- léhozatos gy- röktek az e- támadat, gy- sekkel lehet-
A Novi K- száma a h- a Port-Artur- A japánok- díszok után- hely hadere- oldalon lev- legerősebb- városbörtök- az orosz tár- jutottak. Öt- minden old- tüzelés első- osztály nyom- edte, de a- veszteségek- közben imé- tésel ismer- visszaverték- madást is k- kos tüzelés- közben gran- nyelt oszlop- ban figyelme- gőzni vagy- maguk rész- este, ha te- De nem ker- a két fél t- Lebediev ka- zotte, a fara- revolverre- átmszva, gy- felhaloml- a Lebediev- Gorbatovszk- lőt alvás nél- nyította az o- súlyos sérült- Gorbatovszk- árkokban k- japánok osto- lyeztek el, a- tak. Dél fel- az egyiket a- sítat a vasut- visszavonult- 12 ágyut l- 5 óra felé az- arcvonalra el- sít a japán-

ber I.

nos gyalog-
at a sor. Az
zol és egy

Az orosz
kötő vé-
ni az orosz
bőségese-
lenben az
jáng elvész-
nem fogja
zuttal nem
amely nyil-
ülésével fog
estig egy
rt az or-
k. Az orosz
művelte-
tűzével
ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével
ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

ni az or-
hadálással
Liaojangtól
hát ott a
gy az or-
az az or-
aművelte-
tűzével

viszta. A visszahívásnak oka az, hogy Hórsé-
menn hadosztályát, a mely északra van, a japánok
tulnyomó erővel megtámadták és óriás vesztesé-
geket okoztak nekik.

Port-Artur sorsa.

London, aug. 31.
A Daily Telegraphnak jelentik Csifuból: Múltán az oroszok erősségeiknek új számot adtak, nagyon nehéz az egymással szemben álló csapatok helyzetét pontosan megállapítani. Csak annyi bizonyos, hogy a japánok támadása nem sikerült. A Port-Arturban megjelent Nik Krai újság azt írja, hogy a japán halottak között serdületlen ifjak és osztrák emberek voltak. A csifui japán kö-
rök maguk is beismerik, hogy az oroszok visszaverték a japánok támadását, de szem-
ükre vetik az oroszoknak, hogy polgárok-
nak öltözött binaikat küldötték a japánok
ellen. Stösszel tábornok hős katonáinak
köszönetét, és a közönséget, Ének idején a
reflektorok fényét keresik össze a harez-
térben a halottakat és az egymáson fekvő
halottak alatt sok haladékot találnak. A ja-
pánok nagy erősségeket kapnak és újabb
támadásra készülnek. Tokióba érkezett
jelentés szerint a japánok Sushingnál meg-
szállottak Port-Artur vízi műveit sajtó hiszik,
hogy ez a körülmény sok gondot fog okozni
Stösszel tábornoknak. A Novi Krajnak
egy Csifuba csempészett száma leírja,
hogy milyen kétségbeesett támadásokat intéz-
tek a japánok az orosz erősségei ellen és
hogy bevetették az oroszok ellen és intéz-
tek támadásokat. Lebedjev orosz kapitány
a Kareduti erősséget védelmező tengerész-
csapatok parancsnoka, a vár bástyáján egyik
kezeben revolverrel, a másikban kardjával
állott és úgy várta a japánok támadását,
a kik közül ő maga huszat megölt és meg-
sebesített. A mikor a japánok támadását
visszaverték és a kapitány leült, hogy kipih-
nenje magát és ekkor egy japán gránát
szétepte. A port-arturi újság azt írta, hogy
az oroszokat saját ágyúknak tüzelésével
akadályozták meg a visszavonulásban.

London, aug. 31.

A Daily Telegraph jelenti Csifuból: Az
oroszok amaz intézkedése folytán, hogy az
erődöket átszámazzák, az egyházzal szem-
benálló pozíciókat megállapítani nagyon
nehéz volt. Biztos, hogy a japánoknak
nagy támadása — miután a vágyúrt
azonok a helyeken, melyek a többi
erődök megvédésére szempontjából fon-
tosak, át nem térhették — nem si-
került. A japánok legutolsó előnyomulá-
sát egy sáskahad betöréséhez hasonlóan
írják le. A japán katonák vértanúkhoz gá-
zoltak és mellükkel egyenesen beharagoltak
a szuronyokba. Tömegesen estek el, miköz-
ben földmunkálatokat végeztek. Milyet egy
apán elesett, azonnal másik lépett a helyébe
és esküvőt, vagy kapát ragadott. A japánok
hajtrásai holttestre léptek fel, hogy az
erődbe beugorjanak, miközben az erőd fal-
án kihajolt orosz katonák őket szuronyáik-
kal valószággal felsépkelték. Amikor az erőd
védelmeitől végre a faradástól lerogytak,
az oroszok testeiken halottak át és a fal-
akon japánok és oroszok egyetlen harczoló
tömege gabalyodtak össze, melyben a
puskák nem lehetett már hasznát venni,
mint ahogy a szuronyokkal vaktában döfköd-
tek. Több katonának a fejét vágták le.
Féltósan gyilkolás folyt, közben pedig dö-
rögtek az ágyúk és olyan fülsikító zaj
tűndet, hogy a parancsokat már csak jelző-
sekkel lehetett megadni.

Califa, aug. 31.

A Novi Krajnak ma ideérkezett 26-iki
száma a következő jelentést tartalmazza:
A Port-Artur előtti harcokról:
A japánok három napi heves rohamtáma-
dások után pihentek. Este 11 óra felé jelenlé-
ny haderővel nyomultak elő az oroszok jobb
oldalán levő erős Zaretoni erőd ellen. A
legelsőhöz terepműveleteket kihasználva,
vörösörtekhez hasonlóan kuszák közelebb és
az orosz tüzelés dancára a glaciis közelebb
jutottak. Onnan rohamtámadást intéztek, de
minden oldalról összpontosított megsemmisítő
tüzelés visszavetette őket. Csak egy japán had-
osztály nyomult az elesettek holttestei felett az
erődig, de a védők ezeket szuronyonnyal súly-
os sebeket okozták. Az ellenség sűrű-
közben erősítéseket kapott és halálmegve-
tével ismételte a rohamot, és ismét
visszavetették. Egy harmadik ellenséges tá-
madás is megütközött az oroszok gyil-
kos tüzelése. Azt mondják, hogy a japánok
közben gránátokat löktek ki a rohamra vezé-
nyelt oszlopok mögött, hogy annál hatékonyab-
ban figyelemesítsék ezeket közelebbre: gy-
voni vagy meghalni! Az oroszok most
maguk részéről erősítéseket kértek arra az
esetre, ha további támadásokat kellene kiállniuk.
De nem került erre a sor. Másnap hajnalban
a két fél tüzelése közti fejtűdött harc.
Lebedjev kapitány, a ki a matrózoktól vezé-
relte, a falra állott és több mint husz japán
revolverrel lövött. Emberi holttestek piramis-
átmása, igyekezett az ellenség minden oldalról
felhatolni a falra. A harmadik támadás után
Lebedjev egy gránátot szeltek meg. A
Gorbatszki tábornok, a ki már hat éjt lő-
vött aivás nélkül az árokokban, személyesen irány-
nyította az oroszok tüzelését. A japán tüzelés
súlyos sérüléseket ejtett az erődökön, úgy, hogy
Gorbatszki tábornok parancsot adott, hogy az
árokban keressenek fedeztetet. Este 10 órakor
a japánok ostromgyűlést egy oly állásba he-
lyezték el, a melyet az oroszok sikerrel ágyú-
zoltak. Dél felé két japán oszlop vettek észre-
az egyiket a Czukorsivégdomb mögött, a má-
sikát a vasúti hídnál, de az orosz tüzelés elő-
visszavonultak. Délután 2 órakor a japánok
12 ágyúval Pulicsengbe kezdtek vonulni. Este
5 óra felé az ellenségnek az oroszok délkeleti
arcvonala előtt intézett kétségbeesett támadá-
sát a japánok nagy veszteségei között vissza-

verték. Stemperszki százados egy kis osz-
tályal sikerrel kirohamat tett, hogy a japán
üleget visszaversse. A lap nem közli, vajjon
az oroszok a dombot meg tudták-e tartani. A
japánok a linak körül épült házait erődök-
ként használták. A gabonaföldekre a Lujza-
órból nagy tűzérési készleteket szállí-
tottak.

Legújabb.

Pétervár, aug. 31.
Miklós császár ma délelőtt Peterhofba vissza-
érkezett.

Tokio, aug. 31.

Az a hó 25., 26. és 27-én Liaojang környékén
folyt harcokról jelentik:

Az első hadsereg 25-én megkezdte a
támadást az ellenség ellen, mely erős
állást foglalt el egy meredek dombon
Liaojangtól délkeletre 23 mérföldnyire.
25-én estig sikerült a japán centrumnak
a gyalogság szuronytámadása után elfoga-
lani az oroszok állását, de az oroszok
jobb és bal szárnya folytatta az esőkönys
ellentálat, 26-án ismét folytatták az el-
keseredett harcot, de az oroszok ellentá-
llása nem gyöngült. Késő este a japá-
nok jobb szárnya visszavetette az or-
szok balszárnyát és nyolc ágyút fog-
lalt el. 27-én este az összes japán
oszlopok ismét megkezdtek a harcot az
naplementkor az ellenséges állások
egész vonala a japánok kezébe jutott,
akik körülbelül 2000 embert vesztettek.
Ugyanakkor a többi japán hadsereg
Ansantamba vonultak, a honnét az ellén-
ség ellentálat nélkül visszavonult. A japá-
nok földzúzókat az ellenséget, míg egy ma-
sik japán oszlop elvágta útját. Az
ellenség erre Liaojang felé menekült,
miközben kátholát jelentékeny vesztesé-
geket szenvedett a japánok tüzelése
által. Ezek nyolc tábori ágyút, lö-
szereket és sok kocsi ejtettek zsák-
mányul.

Pétervár, aug. 31.

Az orosz távirati ügynökség jelenti Mukdenből
31-én délután 4 órakor:
Múlt éjjel északi irányban egy vasúti von-
at ment itt át, mely több mint 200 japán
foglyot vitt, akiket a Liaojang mellett 30-án
folyt harcban fogtak el. Egy másik vonat
várnak. Hir szerint a japánok többször szu-
ronytámadásra tértek át, de mindig az egész
vonalon visszaverték őket. Az ellenség nagy
vesztéseket szenvedett és több mint 40
ágyút is vesztett. A mi veszteségeink meg
nem ismeretsek.

Liaojang, aug. 31.

Az ütközet folyik. Az ágyúzás ma
nem volt olyan heves, mint tegnap.
A japánok az orosz baloldalt megke-
rülő mozdulatot hajtanak végre. A
két harczó félnél több mint egy fél
millió ember küzd és 1300 ágyú mű-
ködik. A két hadseregnek jóformán
egész ereje a tűzvonalban van.

Pétervár, aug. 31.

Byskből (Toms kormányzó) jelentik, hogy a
nehány hét eütt az A-táj-vidéken felbukkant Airof
profétát elfogták és a kamiközt közt kelet-
kezett forrongást elnyomták. A proféta, a
kinek már több ezer híve volt, hiszterint kalmük
származású és soká élt Mongolországban. Azt
állítják, hogy az oroszok ellen irányuló mozga-
lomról van szó, amely a japánok híveitől, vagy
egyesen japánoktól indult ki.

MOZGÓ KÉPEK.

A nők járása.

Homoros Helenája lassú és szeliden hullámos
léptekkel haladt a trójai agasztán előt, a szem
gyönyörűkötésére... ma pedig arról panas-
kodnak az emberek, hogy a nők nem tudnak
járni.
Ebben van valami. A legszebb nők között is
alig akad egy, a kinek esztétikai szempontból
kifogástalan járása lenne.
Belátják ezt az amerikai nők és szorgalmasan
látgatják Mr. Hope előadásait, melyek New-York
szépeit a kecses járás művészetébe avatják.
Ezt a kérdést annyival inkább aktuálisnak
tartom, a mennyiben a budapesti hölgyek most
jönnek haza furdó és fals nyaralásukból, s
általán hasznát veszik e kis elmefuttatásnak. Hi-
zen már Boizac is figyelmeztetett rá, hogy a
nők járása milyen nagy hatással van a férfiak
képeztetésére s milyen egészen más az ideges
nyugodt vérmérsékletű, a kacér és komoly, a
gyöny és kövér nő járása.
Hogy a mai nők járása nem szép, erre a leg-
fontosabb bizonyíték a saját leány kritikájuk. A
francia nő könnyed és elegáns lépteiben még
némiképpen megőrizte a finom mozdulatok kul-
tusztát s megvetésével sújta a szép amerikai
missesket, a kik szerinte nagyon is mereven és
befűzötten járnak; hogy az angol nő előre tartott
léssel hosszkat lép; hogy a német nők néhézke-
sen rájuk le a lábukat és karjukkal lóbalnak, az
olasz nők és spanyol nők pedig hátra hajolva,
túlsgosan kifelé fordított lábbal a kacérkodá-<

Csütörtök, szeptember I.

árpa	zab	tengeri
1904. I. félév	809.721	1.036.964
1903. teljes év	2.032.351	2.232.814
1902. teljes év	2.157.278	1.977.945
1901. teljes év	1.718.226	2.012.757
1900. teljes év	2.391.025	2.650.591
1899. teljes év	2.355.081	2.253.466

árpa	zab	tengeri
1904. I. félév	359.693	4.368
1903. teljes év	221.871	8.510
1902. teljes év	945.727	7.249
1901. teljes év	315.757	4.130
1900. teljes év	359.223	4.250
1899. teljes év	730.761	10.450

árpa	zab	tengeri
1904. I. félév	65.972	79.560
1903. teljes év	150.000	150.000
1902. teljes év	150.000	150.000
1901. teljes év	150.000	150.000
1900. teljes év	150.000	150.000
1899. teljes év	150.000	150.000

árpa	zab	tengeri
1904. I. félév	27.089	464.942
1903. teljes év	164.313	978.818
1902. teljes év	141.123	990.932
1901. teljes év	212.570	869.932
1900. teljes év	81.741	563.568
1899. teljes év	71.169	37.673

árpa	zab	tengeri
1904. I. félév	1.371.950	12.928
1903. teljes év	5.817.688	809.28
1902. teljes év	3.731.030	220.354
1901. teljes év	2.243.014	37.451
1900. teljes év	2.993.190	331.553
1899. teljes év	4.142.520	628.323

árpa	zab	tengeri
1904. I. félév	1.371.950	12.928
1903. teljes év	5.817.688	809.28
1902. teljes év	3.731.030	220.354
1901. teljes év	2.243.014	37.451
1900. teljes év	2.993.190	331.553
1899. teljes év	4.142.520	628.323

árpa	zab	tengeri
1904. I. félév	1.371.950	12.928
1903. teljes év	5.817.688	809.28
1902. teljes év	3.731.030	220.354
1901. teljes év	2.243.014	37.451
1900. teljes év	2.993.190	331.553
1899. teljes év	4.142.520	628.323

árpa	zab	tengeri
1904. I. félév	1.371.950	12.928
1903. teljes év	5.817.688	809.28
1902. teljes év	3.731.030	220.354
1901. teljes év	2.243.014	37.451
1900. teljes év	2.993.190	331.553
1899. teljes év	4.142.520	628.323

árpa	zab	tengeri
1904. I. félév	1.371.950	12.928
1903. teljes év	5.817.688	809.28
1902. teljes év	3.731.030	220.354
1901. teljes év	2.243.014	37.451
1900. teljes év	2.993.190	331.553
1899. teljes év	4.142.520	628.323

árpa	zab	tengeri
1904. I. félév	1.371.950	12.928
1903. teljes év	5.817.688	809.28
1902. teljes év	3.731.030	220.354
1901. teljes év	2.243.014	37.451
1900. teljes év	2.993.190	331.553
1899. teljes év	4.142.520	628.323

árpa	zab	tengeri
1904. I. félév	1.371.950	12.928
1903. teljes év	5.817.688	809.28
1902. teljes év	3.731.030	220.354
1901. teljes év	2.243.014	37.451
1900. teljes év	2.993.190	331.553
1899. teljes év	4.142.520	628.323

árpa	zab	tengeri
1904. I. félév	1.371.950	12.928
1903. teljes év	5.817.688	809.28
1902. teljes év	3.731.030	220.354
1901. teljes év	2.243.014	37.451
1900. teljes év	2.993.190	331.553
1899. teljes év	4.142.520	628.323

árpa	zab	tengeri
1904. I. félév	1.371.950	12.928
1903. teljes év	5.817.688	809.28
1902. teljes év	3.731.030	220.354
1901. teljes év	2.243.014	37.451
1900. teljes év	2.993.190	331.553
1899. teljes év	4.142.520	628.323

árpa	zab	tengeri
1904. I. félév	1.371.950	12.928
1903. teljes év	5.817.688	809.28
1902. teljes év	3.731.030	220.354
1901. teljes év	2.243.014	37.451
1900. teljes év	2.993.190	331.553
1899. teljes év	4.142.520	628.323

árpa	zab	tengeri
1904. I. félév	1.371.950	12.928
1903. teljes év	5.817.688	809.28
1902. teljes év	3.731.030	220.354
1901. teljes év	2.243.014	37.451
1900. teljes év	2.993.190	331.553
1899. teljes év	4.142.520	628.323

árpa	zab	tengeri
1904. I. félév	1.371.950	12.928
1903. teljes év	5.817.688	809.28
1902. teljes év	3.731.030	220.354
1901. teljes év	2.243.014	37.451
1900. teljes év	2.993.190	331.553
1899. teljes év	4.142.520	628.323

árpa	zab	tengeri
1904. I. félév	1.371.950	12.928
1903. teljes év	5.817.688	809.28
1902. teljes év	3.731.030	220.354
1901. teljes év	2.243.014	37.451
1900. teljes év	2.993.190	331.553
1899. teljes év	4.142.520	628.323

árpa	zab	tengeri
1904. I. félév	1.371.950	12.928
1903. teljes év	5.817.688	809.28
1902. teljes év	3.731.030	220.354
1901. teljes év	2.243.014	37.451
1900. teljes év	2.993.190	331.553
1899. teljes év	4.142.520	628.323

árpa	zab	tengeri
1904. I. félév	1.371.950	12.928
1903. teljes év	5.817.688	809.28
1902. teljes év	3.731.030	220.354
1901. teljes év	2.243.014	37.451
1900. teljes év	2.993.190	331.553
1899. teljes év	4.142.520	628.323

adatok, mindazáltal a vélemények arra nézve egyezők, hogy az idén jóval kedvezőbb a termés, mint a múlt évben.

A múlt évben termelt Belgiumban: hektáronkénti összesen átlagban pedig

buza	23 0
rozsa	20 7
árpa	25 1
zab	27 8
burgonya	169 3

Az egy évi fogyasztási szükséglet Luzából az antwerpeni konzult. szintén 15-16 millió méter-mázsára becsül, meglehetősen továbbra azt, hogy Belgium buza-termése a fogyasztáshoz viszonyítva a legkevesebb, és a legrosszabb minőségű, a külföldről kétharmad résznyi hiányt kell fedezni.

Készletek az ország belsejében nincsenek és csupán Antwerpen kikötőjében felelnek 400.000 méter-mázsára buza

árpa	60.000
tengeri	15.000
rozsa	15.000
zab	8.000

A terméseredmény felől ezáltal nincsen meg a megfelelő információ, mindazáltal hozzáférhető felvehető, hogy a

buzatermés lesz	1.000.000 mm.
rozsa	4.600.000
árpa	5.600.000
zab	7.200.000
árpa és zab-keverék termés	2.700.000

melyel szembe a látható hiány — készletek nincsenek —

buzából	1.000.000
rozsból	1.400.000
árpából	600.000
zabból	300.000
tengeriből	4.000.000

Dánia.

A terméseredmény felől ezáltal nincsen meg a megfelelő információ, mindazáltal hozzáférhető felvehető, hogy a

buzatermés lesz	1.000.000 mm.
rozsa	4.600.000
árpa	5.600.000
zab	7.200.000
árpa és zab-keverék termés	2.700.000

melyel szembe a látható hiány — készletek nincsenek —

buzából	1.000.000
rozsból	1.400.000
árpából	600.000
zabból	300.000
tengeriből	4.000.000

Svédország és Norvégia.

Egybefoglalva a két királyság termelési és forgalmi statisztikáját, megállapítható először, hogy Svédországban és Norvégiaiban az idén a várható termés becsülhető:

buzából	1.500.000
rozsból	6.900.000
árpából	4.100.000
zabból	13.200.000
árpa és zabkeverékből	500.000

Szükségletük ezenfelül tehát bevitel által a fogyasztás kielégítésére még mintegy:

buza	2.80
rozsa	3.80
árpa	1.50
zab	0.70
tengeri	0.50

millió méter-mázsára.

Spanyolország.

A terméselőzetes az előző év terméseredményéhez viszonyítva a következőképp becsülhető:

1904-ban	1903-ban
buza	32.500.000
rozsa	5.500.000
árpa	13.200.000

